
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE 

OUTUBRO DE 1999. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às vinte e 

uma horas, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, 

Dário José Kuhn, Marli Paulina Scheffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori 

Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, 

não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo Municipal o ofício de n°155/Gab/99(número 

cento e cinqüenta e cinco barra gabinete barra noventa e nove), apresentando respostas aos 

pedidos de informação apresentados pelos vereadores Adelar H. Schmitt, Dário J. Kuhn e 

vereadora Rosiméri P. Weber. Dos professores de Danças Alemãs do Município, Cândido Koch 

e Carine Ellwanger, convite para o II Encontro de Danças Alemãs em Presidente Lucena, a 

realizar-se no dia 30(trinta) de outubro, do ano em curso, às 19H:00min(dezenove horas), na 

Sociedade Esportiva Soberano. Da Associação dos Municípios da Rota Romântica, relatório da 

reunião da Rota Romântica, realizada no dia 06(seis) de outubro, do corrente ano, na Cidade de 

Novo Hamburgo. Do Deputado João Luiz Vargas, o Of.Circ.20/99(ofício circular vinte barra 

noventa e nove), convidando os integrantes deste Poder Legislativo para participarem da reunião 

da Comissão de Assuntos Municipais, que contaria com o relato da experiência administrativa do 

atual Secretário da Produção e Desenvolvimento Sustentável e Vice-Governador do estado do 

Mato Grosso do Sul, Engenheiro Agrônomo Moacir Kohl, a realizar-se no dia 27(vinte e sete) de 

outubro, do ano em curso, às 10h:00min(dez horas), no Plenarinho da Assembléia Legislativa. 

Do Presidente da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, vereador Jocelei Luiz Consalter 

Flôres, o Of.Circ.N°075/99-GP/SE, convidando os edis a participarem do XII(décimo segundo) 

Encontro Estadual de Presidentes de Câmaras do Rio Grande do Sul e 2ª(segunda) reunião da 

Comissão Técnica da Agricultura/UVERGS, a realizar-se no dia 29(vinte e nove) de outubro, do 

presente ano, com início às 8h:30min(oito horas e trinta minutos) no auditório do Centro 

Administrativo do Estado. Ainda do Presidente da UVERGS o OF.N°389/99 FP/SE, convidando 

os edis a participarem da Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se no dia 29(vinte e nove) 

de outubro, do presente ano, com a primeira chamada às 13h:30min(treze horas e trinta minutos). 

Da Editora e Revista Cidades do Brasil, a revista Cidades do Brasil Ano I -N°04. Do vereador 

Dário J. Kuhn o Of.n°004/DJK/99(ofício número zero zero quatro barra noventa e nove), 

solicitando que após ouvido o plenário, fossem enviadas as Indicações de N°004/99(número zero 

zero quatro barra noventa e nove), N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), e 

N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove), anexas, ao Prefeito Municipal. Da 

Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7490, N°7492, N°7493, 

N°7494, N°7497 e  N°7498. Em  continuidade  passou-se  às  EXPOSIÇÕES  PESSOAIS.  

Expôs  o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste 

espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da 

Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das proposições na medida 

em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de 

N°004/99(número zero zero quatro barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Dário J. 

Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a realização de melhorias e ensaibramento 

da Estrada do Travessão, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão a 

Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

esse aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a  leitura da 

Indicação de N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), também apresentada pelo 



vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, indicou a realização de 

conserto de luminária da rede de iluminação pública, localizada próxima a residência do munícipe 

Alcido Morschel. Colocada em discussão a Indicação, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que 

havia mais luminárias estragadas, e que seria bom se fosse feita revisão de toda rede de iluminação 

pública do Município. Também na oportunidade, expôs a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que se 

alguém visse luminária estragada, que comunicasse o mesmo à municipalidade, pois que acontecia 

de passarem para verificar a situação das luminárias, e estarem acesas, mas logo vindo a estragar. 

Disse o vereador Dário J. Kuhn, que essa luminária que citara, a algum tempo, permanecia acesa por 

algum tempo, e desligava, vindo após alguns minutos a acender novamente, até que não mais 

acendera. Também na oportunidade, comentou o Presidente da Mesa Diretora, que na localidade de 

Picada Schneider havia três luminárias estragadas, e que as mesmas foram consertadas. E, que na 

localidade de Morro do Pedro, também haviam sido realizados reparos, e que certamente, nas demais 

localidades também fariam os devidos consertos. Passando-se ao encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a 

leitura da Indicação de N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove), igualmente 

apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa, indicou a fixação do 

fio, que interliga a bóia instalada dentro do reservatório de água com o poço artesiano que abastece a 

rede de água pública da localidade de Arroio dos Ratos, ao poste de luz localizado entre as 

residências dos munícipes Pedro Lenhart e Danilo Baum. Colocada em discussão, comentou o 

vereador Dário J. Kuhn, que era uma vergonha, pois que a mesma solicitação fizera a um ano e dois 

meses, e que até hoje não havia sido executado o serviço. Passando-se à votação do encaminhamento 

da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, expôs o Presidente da 

Mesa, que passaria-se à ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente 

da Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse o parecer ao Projeto 

que estava na pauta de votações. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. Após pediu o 

Presidente da Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura do parecer. Procedendo, dessa forma, a 

Secretária da Mesa, a leitura do parecer ao Projeto de Lei  N°032/99(número zero trinta e dois barra 

noventa e nove), que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Conselho Comunitário 

Pró-Segurança de Presidente Lucena - CONSEPRO, e dá outras providências. Nesse, a Comissão 

Geral de Pareceres, por considerar as necessidades relacionadas no ofício de encaminhamento 

n°153/99(número cento e cinqüenta e três barra noventa e nove), assinado pelo Senhor Prefeito 

Municipal, se manifestou favorável ao Projeto. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação, foi o Projeto aprovado por unanimidade. Em seqüência, passou-

se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse  o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se 

inscrito para esse período. E, como mais  nada  houvesse  para  ser  deliberado,  o  Presidente  da  

Mesa,  agradeceu   ao  vereador João Adelmo Welter e demais munícipes, por terem prestigiado a 

Reunião, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 09(nove) de 

novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. Expôs o Presidente da Mesa, que no dia 

02(dois) de novembro, próximo, seria feriado nacional, e como ainda seriam quatro as terças-feiras 

restantes, do mês de novembro, poderiam ser realizadas as reuniões nessas. E,  para  constar,  Cesar  

Alberto  Karling,  Secretário  da  Câmara,  elaborou  a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    __________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


